

“地球一小时”从小处入手 “绿色金融”积极倡导减少纸质账单

今天,一年一度的“地球一小时”活动将再度来到申城,引发人们对于气候变化和环境保护的关注。而在金融业内,为实现环境保护,也引入了“绿色金融”的概念,通过对社会经济资源的引导,促进社会的可持续发展。而在“绿色金融”的实践过程中,不但需要金融机构的努力,金融消费者同样大有可为。

本报记者 周喆



余儒文 绘

金融机构参与“地球一小时”

今年是“地球一小时”这一全球环保盛事进入中国的第四年,各金融机构也纷纷参加此活动,如浦发银行声明,届时该行位于上海外滩的总行大楼将关闭外墙景观灯,该行全国范围内的营业机构也在条件允许的情况下,关闭户外店招、LED广告屏等非营业必需的户外照明。

“关灯一小时”究竟有多少实际效果?每年此时,这个话题一直受到社会各界的热议。不过对于金融机构来说,除了熄灯之外,还有许多事情可做,比如在差旅、打印耗材、IT硬件等方面实施减排政策,或要求营业网点、办公楼宇装修使用环保建材等。中德安联称,2011年底,该集团二氧化碳排放量已较2006年下降27%,安联员工的个人温室气体排放量也已较2009年下降14%,绿色电能使用率上升25%。浦发银行也在企业社会责任报告中披露,该行2011年总行人均办公用水消耗较上年下降17%,人均公务用车汽油消耗较上年下降25%。

“绿色信贷”支持环保企业
对于金融机构而言,比这些更重要

的要属从行业特性出发,践行“绿色金融”理念。比如,早在1974年,当时的联邦德国就成立了世界第一家政策性环保银行,命名为“生态银行”,专门负责为一般银行不愿接受的环境项目提供优惠贷款。

而2002年,世界银行下属的国际金融公司和荷兰银行,在伦敦召开的国际知名商业银行会议上,提出了一项企业贷款准则,要求金融机构在向一个项目投资时,要对该项目可能对环境和社会的影响进行综合评估,并且利用金融杠杆促进该项目在环境保护以及周围社会和谐发展方面发挥积极作用。这便是国际银行业赫赫有名的“赤道原则”。

农行2011年社会责任报告显示,2011年该行因环保因素否决贷款106笔,涉及贷款41.57亿元。截至2011年末,全行支持节能环保项目599个,贷款余额881.68亿元。

浦发银行表示,近三年来,该行累计投放绿色信贷已超过1000亿元,截至2011年底其在节能环保行业贷款余额为255.16亿元,增长较快的为水污染治理和再生资源回收与批发,取得较好的社会效益和经济效益。

》践行环保

多用电子银行

对于金融消费者来说,最切实可行的“绿色金融”在于充分利用电子渠道的便利性,减少纸质账单带来的污染与浪费。与以往的银行年报相比,今年银行在年报中对电子银行业务提及的频率和篇幅都在显著增加。兴业银行年报显示,去年该行电子银行交易替代率达65.20%,同比提升9.85个百分点,电子银行交易笔数已接近公司所有营业网点交易笔数的2倍,而电子银行渠道交易额超过了20万亿元。交通银行的报告也显示,2011年,该行通过网银和自助设备,与客户共同减少资源消耗,相当于种植树木21万棵,节约用纸1.2万吨,减少二氧化碳排放近3000吨。

综合多家银行已公布的年报数据,目前上市银行的电子银行交易替代率已经普遍超过了60%,而这一趋势今后还将延续。业内人士告诉记者,银行业每年最大的浪费即在于纸质账单,如果金融消费者都能够尽量利用电子渠道,而减少纸质账单的使用量,将大大有利于环保。

》财经速递

央行：国际金融市场波动对中国影响加大

本报讯 记者 周喆 由央行上海总部牵头组织相关部门专家学者共同撰写的《中国金融市场发展报告(2011)》昨日发布。报告指出,全球经济复苏乏力、新兴市场经济体增速放缓和欧债危机进一步恶化等因素,主导着2011年金融市场的走势。而随着中国开放程度的加大和金融市场的发展,国际金融市场的波动对中国经济和金融市场的波动影响也逐步加大。

报告分析,主要经济体需求持续疲软对中国净出口影响较大。2011年中国贸易顺差已经降到1551亿美元,比2008年近3000亿美元的顺差减少近一半。净出口的减少虽然有利于中国经济更好地“调结构”,但也对中国“保增长”提出挑战。

主要经济体货币政策仍非常宽松,美日“零利率”政策长期化,欧洲中央银行持续的流动性注入行动也越来越接近美日的“量化宽松”程度,这将为已相当盛行的“套利交易”继续提供条件。而套利交易的兴衰与中国短期资本流入、流出密切相关,因此对中国金融市场的流动性预期影响较大。

平安与快钱深度合作

本报讯 记者 徐可奇 多家国内保险公司近日纷纷借力电子支付,以建立直接的客户关系,节省中间代理环节的费用。据统计,中国平安等30家保险公司已全线接入第三方支付公司快钱创新的保险行业解决方案,为网销渠道建立完善专业的电子支付服务,加速保险公司电子商务的发展。

快钱针对中国平安的移动展业需求量身打造了一整套保险行业的移动展业产品解决方案。个体营销员可以在销售过程中一次完成产品介绍、保单呈现、保费支付及保单配送等整个流程。在此基础上,营销员依托这一移动展业解决方案还能实现跨界合作,财寿产品交叉营销,高效推进业务发展。

我国支付系统 将增加人民币跨境 支付清算功能

据悉,在与商业银行等市场主体进行深入的技术论证后,央行近日决定组织有关方面在现代化支付系统的基础上研究开发人民币跨境支付系统。

据介绍,随着我国跨境人民币业务的快速发展,市场主体希望获得更加便利的人民币跨境支付清算服务。为适应形势发展需要,央行将进一步完善中国支付清算体系,为境外接受和使用人民币的市场主体提供相应的清算便利。 据新华社电

基金代销智能化 第三方机构“抢食” 打破银行渠道一家独大局面

本报讯 记者 徐可奇 随着越来越多的第三方机构“抢食”,基金代销业务不仅打破银行渠道一家独大的现象,而且呈现出智能化的最新动向。记者昨日了解到,第三方基金销售的第二批牌照最快可能将在4月份发放,另外多家第三方支付公司还可能于近期拿到第三方支付牌照。

银行难以再垄断渠道

证监会基金监管部副主任洪磊近日在业内表示,除了银行以外,第三方支付机构也逐渐加入到竞争中来,将来手续费率要逐步实现从千分之六下降到千分之一。监管部门十分关注国内基金投资者所支付的费用,希望可以达到国际中等水平,而不应高于国际中等水平。值得注意的是,洪磊指出基金业发展到今天,支付成本偏高严重阻碍了发展,通过多渠道支付降低费用,是监管部门始终关心和考虑的问题,要力争实现基金投资者的利益最大化。

据记者了解,证监会已在2月下旬公布了首批第三方基金销售牌照名单,诺亚、东方财富网、好买和众禄等4家第三方机构获得牌照。证监会明显放宽基金销售机构准入资格条件,这使第三方机构有机会进入基金代销市场,可以避免此前银行在基金代销渠道上垄断的情况,并且有助于改变基金代销不专业的部分现象。

业内人士介绍,第三方基金销售的第二批牌照最快可能将在4月份发放,同花顺和数米两家公司已经通过了证监会的现场检查;另外在第三方支付牌照方面,支付宝和财付通等多家第三方支付公司还可能于近期拿到第三批牌照,而汇付天下、银联和通联已经第一批获得牌照,而易宝则是第二批获得牌照的公司。

基金代销出现智能化

记者从多家已获得牌照的第三方机构高管处了解到,由于不少商业银行通过申购新基金费率打四折的方式来打“价格

战”。因此多家第三方机构推出基金代销智能化的新思路,以便在与银行的竞争中“抢食”基金代销这块“大蛋糕”。

诺亚正行的总经理章嘉玉向记者表示,在3月底完成和中登公司、基金管理公司进行交易测试后,从4月份开始将正式接受开户。该公司为了体现与银行代销基金的服务差异化,考虑向客户推荐基金公司的股票型专户与固定收益型专户产品,另外还将向客户提供一些辅助投资策略例如止损停损和智能投资等,协助客户制定纪律性的投资方案,着眼于中长期理财目标。

汇付天下高级副总裁穆海洁对记者表示,该公司最新推出基于天天盈理财支付平台的创新产品——“超级现金宝”。在天天盈平台已实现让客户持任意银行卡申购任意基金公司产品的基础上,“超级现金宝”又融合了现金管理和投资理财的双重功能,即能让用户闲散资金获得比银行活期更高的收益回报,同时T+0的申购转换时间保障了资金的流动性。

遗失声明
本人不慎将身份证遗失,特此声明作废。
姓名: 王某某
身份证号: 310101198001010001
联系电话: 13800000000

公告
本公司定于2012年3月31日召开股东大会,请全体股东准时出席。
董事长: 李某某
总经理: 张某某